

EL NOTICIERO GADITANO

Diario de información y de intervención política

ANO V

Redacción y Administración
San Francisco núm. 10. — Bajo

Cádiz: Miércoles 13 de Junio de 1923

Dirección telegráfica: Noticiero
Teléfono, núm. 512

Número 1.360

Sobre los festejos veraniegos

Al aplauso que esta mañana dedica el «Diario de Cádiz», al alcalde, por sus gestiones constituyentes de una Junta de Festejos, integrada por las fuerzas vivas locales, queremos unir el nuestro.

Ya lo digimos un día: El Corpus, que pudo ser, punto de partida hacia otros muchos fracasos, va a convertirse en el suceso que contrista el ánimo y promueve la concepción. El alcalde, recogiendo del arroyo lo que otros abandonaron, ha cumplido un deber, y lo ha cumplido bien, por eso, las felicitaciones tienen plena justificación.

A la hora que estas líneas salgan para el público, la reunión de esta tarde habrá ya terminado, y sabremos, si aquella voz de alarma nuestra, respecto al Baleario Victoria y a los Baños del Carmen, recogida por «Los Amigos de Puertas de Tierra» y amparada, hoy, nuevamente, por el «Diario de Cádiz», ha tenido o no eco en el criterio de los gaditanos que el alcalde haya logrado renir en su despacho.

Esto es básico, y, al par que «Los Amigos de Puertas de Tierra», entendemos que sin, la apertura de los bañerios, todo lo demás huelga.

Ahora lea costará más trabajo a las cornejas, de la murmuración explayar sus dotes, ya que nuestra valentía, en amor a Cádiz, ha sido seguida por la valentía de «Los Amigos de Puertas de Tierra», y por la valentía del «Diario de Cádiz».

En el Barrio de Hércules, don Francisco Hoyos, el simpático industrial, que tiene como único deplorable gusto ser romanonista, viene, en en esto de los festejos, dando la nota aguda de la prevención.

Ya está en plena campaña, y no hay transeúnte de fuera ni de dentro del barrio, que no sea acometido en la calle, e invitado a que adquiera papeletas para cierta rifa dedicada a los festejos en Hércules.

Y como no hay manera de resistir a los mandamientos de Paco Hoyos, que hiltrotean incansables por la población, la rifa producirá ópimos frutos, y aquella berruca, servirá de ejemplo, como ya hoy pueden los organizadores de festejos, tomar como dechado, la conducta y la actividad, de este edil, que tiene como único deplorable gusto ser romanonista.

EL MOMENTO DE ESPAÑA

Reparos y pesimismo de Ossorio y Gallardo

En los momentos por que atraviesa España es misión reservada a la Prensa la de hacer oír las opiniones — cualquiera que sea su significación — de los hombres de alguna valía que voluntaria o involuntariamente se hallan ausentes del Parlamento. Ossorio y Gallardo, el ilustre exministro maurista de ayer, fundador y jefe del Partido Social Popular hoy, es uno de los pocos que pertenecen al Congreso que hoy se constituye. ¿Por qué? ¿Qué piensa, sin embargo, de los problemas más candentes del popular caudillo de una gran parte de nuestras derechas?

A preguntárselo fuimos esta mañana a su despacho, sosteniendo una larga conversación con él.

He aquí algunos de los juicios que nos expuso:

— La abstención electoral del Partido Social Popular era un postulado de la lógica y del decoro. Entiéndase bien — lo hemos dicho ya mil veces por todas partes — que no nos jactamos de haber renunciado a un número considerable de actas. No, verosímilmente sólo hubieran estado a nuestro alcance tres o cuatro, y en otros diez o doce sitios habiéramos podido tener derrotas honrosas que constituyeron siempre para el porvenir. Pero dos, tres o cuatro personas no tienen fuerza ninguna en el Parlamento y, por consiguiente, sería enorme incongruencia criticar el funcionamiento de las Cámaras y esforzarse en ingresar en ellas, aún a sabiendas de que no se contaba con fuerzas para influir en su marcha. Ir así no era servir al país, sino buscar el pase del ferrocarril y las dietas. Por eso nos ha parecido más serio subrayar nuestra actitud alejándonos de las Cortes y dedicar nuestro esfuerzo a trabajar en la calle. Si algún día logramos constituir un núcleo parlamentario que dificulte la vida de las Cortes tal cual la conocemos, iremos al Congreso muy gustosos; y si ese día no llega, nos quedaremos en nuestras casas con la tranquilidad de haber acometido una obra bien intencionada, aunque hayamos fracasado por otras causas ajenas a la rectitud de nuestro deseo.

— ¿? — Sí, me pregunta usted por responsabilidades concretas, sólo podrá decirse que no sé nada, porque siendo secreto para el público el expediente Picasso — no se olvide que el Partido Social Popular pidió al Gobierno que lo publicara, y el Gobierno ni siquiera se dignó tomarlo en cuenta — y no habiendo otro medio de información sino los discursos y alegatos de las partes interesadas o de los bandos apasionados, todo lo que fuera personalificar constituiría una ligereza; pero si me habla usted del concepto abstracto de las responsabilidades, le diré que a todo trance he y que abrir el enjuiciamiento en el Senado, ya que guste o no guste, ese es el único tribunal que legalmente puede actuar. Le añadiré que me parece un poco cándido esforzarse en depurar sólo esas responsabilidades de la guerra cuando a diario los Gobiernos y las autoridades ofrecen mil casos de delincuencia que nadie se preocupa de perseguir; y le diré también que si no se aprovecha este movimiento de opinión para cambiar de rumbo en la dirección de los negocios públicos e imponer un criterio de justicia ya vendría de abajo quien imponga un movimiento de crueldad.

— Resultante creo que el replicatorio para depurar la gestión del general Berenguer debe concederse. Entiéndase bien que no quiero decir que sea culpable. Sobre las responsabilidades personales me remito a lo que acabo de contestar a usted. Lo que digo es que cuando aparece ante los ojos de la autoridad un hecho que racionalmente puede revestir caracteres delictivos, la autoridad tiene que proceder a juzgarlo, y el pueblo ve con justificada ira que se atraviese en su actuación cualquier otro género de estímulo o de requerimientos. Y si esto es lo que cualquier español discurre cuando se encuentra a un hombre muerto en una calle, o ver arder una casa, o sabe que ha sido sustraído un portamonedas, calcule usted lo que diría el pueblo entero si advirtiese que una preocupación política detenía en su marcha al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Tengo tal confianza en la acción sedante de la justicia, que estoy absolutamente seguro de que no habría peligro ninguno

para España ni con la condena ni con la absolución del general Berenguer. Si se discuten públicamente todos sus actos; si todo el mundo oye a la acusación y a la defensa; si el juicio no es coto cerrado para unos cuantos iniciados, sino labor de España entera, la sentencia que recaiga será acogida con respecto. A un pueblo no le indigna que los Tribunales se equivoquen; lo que le subleva, con razón, es que no se les deje actuar desembarazadamente.

— Yo no creo en la eficacia de este Gobierno, y lo he dicho repetidamente. Lleva en el poder unos siete meses, y todo este tiempo ha sido delicado a no hacer nada. Conste que no hago con esto una crítica personal, porque en nuestro sistema a todos los Gobiernos les ocurre absolutamente lo mismo.

— Antes de que puedan tener la primera iniciativa legislativa ya llegan al Parlamento disconformes y destruidos los ministros, que se han gastado en la labor de constituirlo.

— Además, cuando los Parlamentos surgen como suelen surgir todos los de España — y éste de un modo muy señalado — no tienen autoridad moral para nada. Repare usted que el marqués de Albuñegas significó en las elecciones de 1918 la completa abstención del Poder Público, y ahora ha tenido la comodidad de declarar que para que el Poder Público se abstenga de maniobrar en las elecciones necesitaba ser tonto.

— Repare usted también en que los reformistas eran una fuerza inédita y disruptiva, y cuando llegaron al Poder se han entregado al deleite de fabricar alcaldes de Real orden, atropellar Ayuntamientos y obtener actas con forceps. Excuso ponderar que después de esa brillante etapa electoral no se hará nada útil, y las Cortes serán tan ineficaces, tan baldías y tan servideras de la ficción como todas las precedentes.

COLEGIO SAN AGUSTIN

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA

Piazza San Agustín, 1. — Cádiz

Matriculas de honor, 13

Sobresalientes, 37

Notables, 39

Aprobados, 91

Tal es el resultado obtenido en los distintos Centros de enseñanza, por los alumnos de este Colegio, en los exámenes oficiales.

Repaso para Septiembre de todas las asignaturas e Ingresos

Director: JULIO RAMOS-BOIX

El motivo de un episodio del «Quijote»

Aquele gigantesca figura de la mística y de la poesía española, que en el mundo se llamó Juan de Yepes, en la religión carmelitana Fray Juan de la Cruz y San Juan de la Cruz en el santoral romano, vivió en sus últimos años en el Desierto de la Peña, casa de religión y de penitencia que existió en Sierra Morena, en donde hoy se asienta la población de la Carolina. Sintióse enfermo de unas «calenturillas», y trasladándose al Convento del Carmen de Ubeda, falleció allí el 14 de Diciembre de 1591, a los 49 años de edad, siendo sepultado en el panteón de aquella casa monástica.

San Juan de la Cruz era natural de Fontiveros, provincia de Segovia. La noble dama segoviana doña Ana de Peñalosa, que había sentido por aquel

gran veneración, procuró los medios para que el cuerpo, sepultado en Ubeda, fuese trasladado a Segovia.

Logró del Consejo Real, una autorización así. Para no despertar recelos en Ubeda, vinieron comisionados en 1592, que abrieron la sepultura cerrándola después.

Volvieron en 1593 y con el mayor sigilo y con el concurso del Prior del Convento del Carmen, sacaron el cadáver y entre la oscuridad de la noche salieron de la ciudad. Al frente iba el Aguacil de Corte Juan de Medina Ceballos, comisionado para tal objeto. Por extraviados caminos y después de llegar a Baeza, marcharon a Madrid y luego a Segovia.

Ubeda, puso pleito por este despojo, ganándolo, por Breve de Clemente VIII en 1596; pero en 1607 hubo una avenencia, conformándose Ubeda con tener un brazo y una pierna de San Juan de la Cruz, que de Segovia se envió aquel año y lo cual se venera, sepultado en el centro del oratorio que se levantó en lo que fue celda en que murió el incomparable místico.

El suceso, rigurosamente histórico, a que aludimos, debió conocerlo Cervantes, que en el año 1593 ocupábase en ejercer comisiones en pueblos de Andalucía (Ubeda y Baeza entre estos) requiriendo en nombre del Rey, el trigo que existía, con destino a las Armadas que en Sevilla hacían sus aprovisionamientos.

Es opinión autorizadísima la de que alude a él en el capítulo XIX del Quijote, cuando habla de la aventura que le sucedió con un cuerpo muerto, al héroe manchego.

Cervantes, en la descripción que hace, nos ofrece curiosos datos que ilustran y detallan cómo era el cortejo que acompañaba a San Juan de la Cruz en noche oscura y por el camino que cruzaba la Sierra Morena.

«Vieron que por el mismo camino que iban venían hacia ellos gran multitud de lumbres que o parecían sino estrellas que se movían...» «Estuvieron quedo mirando atentamente lo que pudiera ser aquello y vieron que las lumbres se iban acercando ellos y mientras más se acercaban mayores parecían...»

«Y de ahí a muy poco vieron lo que era porque descubrieron hasta veinte encamisados todos a caballo, con sus hachas encendidas en las manos...» «Distintamente acabrieron que detrás de lo encamisados venía una litera, bierta de luto, a la cual seguían otros seis a caballo, enlutados y con los pies de las mulas...» «Ib los encamisados murmurando entre sí con voz baja y compas...»

Refiere luego Cervantes cómo Don Quijote, cuando que iba en la litera al caballero mal herido o muerto, como su venganza y embistió con la lanza, hizo correr a los encamisados y enlutados yerrando a algunos de ellos. A luz de una hachas que estaba al primero que cayó, vio Don Quijote

a éste y en el diálogo que con él entabló dijole que era licenciado y explicando lo extraño de aquella comitiva, añadió:

«Sabrá vuestra merced, que aunque denantes dije que yo era Licenciado, no soy sino bachiller y llámome Alonso López, soy natural de Alcobendas, vengo de la Ciudad de Baeza con otros once sacerdotes, que son los que huyeron con las hachas, vamos a la ciudad de Segovia, acompañando un cuerpo muerto que va en aquella litera, que es de donde fué depositado y ahora como como digo llevamos sus huesos a su sepultura, que está en Segovia de donde es natural...» «¿Quién le mató?» — preguntó Don Quijote. — «Dios, por medio de unas calenturas pestilentes que le dieron, — respondió el Bachiller...»

Sacaron al maltracho de debajo de la mula, y autorizado por Don Quijote para seguir su camino, cuidó de decir antes de tomar éste:

«Adyleria vuestra merced que queda descomulgado per haber puesto las manos violentamente en cosa sagrada «justa illud si quis suadente diabolo...»

De ser este el hecho a que nos referimos, de la traslación del cuerpo de San Juan de la Cruz, cabe apreciar de tres maneras la diferencia del relato; la alteración del origen del viaje (Baeza por Ubeda) o fué ficción del autor, o fué referencia que se le diera a Cervantes, si la comitiva se halló con él en el camino, bien porque así se disimulara la verdad para seguir el sigilo de la empresa, bien porque como la exhumación se hizo en Ubeda, secreta y silenciosamente, la comitiva se organizará en Baeza, para no producir la sospecha de ver mucha gente extraña.

ALFREDO CAZABAN

Instrucción pública

Han remitido hojas de servicio a dicho Centro, don Cándido Medina, de Olvera; doña Francisca A. Alonso, de Tarifa.

Dicha señora también remitió copia compulsada de sus méritos.

Don Rafael Valdivia, de La Linea, remite sus hojas de servicios rectificadas y copias.

Igual servicio han cumplimentado don Francisco Palas, doña Concepción Núñez, sustituta de Barbate; don Francisco Balsa, don Andrés Reñares, don Jesús Núñez.

También remite este último señor sus títulos administrativos, pero no las copias compulsadas de los mismos, necesarias para completar su expediente personal.

Doña María Teresa Pisorna, remite sus hojas e igual servicio cumple doña Concepción Cantos Silveira y don José de la Vega Barrios, interino de Puerto Real.

Este señor debe remitir copia compulsada del documento que acredite la calificación de sobresaliente en su Título, que él consigna.

Quedan registrados en la Sección los Títulos profesionales de don Ildefonso Sabanillo, de San Roque, doña Josefa Regife y doña Fernanda Zambano, quedando dichos documentos originales a disposición de los interesados.

doña Encarnación Ocaña, doña Consuelo Rico y don Rafael Gálvez.

«Nos asegura el señor oficial del Negociado que en la presente semana nos facilitará nueva relación de los señores que tienen ya comprobadas definitivamente sus hojas de servicios.»

A los interesados a quienes afecta el último Concurso general se les reclama con esta fecha sus Títulos administrativos para estampar la diligencia correspondiente al cese en las Escuelas que actualmente están desempeñando.

Parroquia de Santa Cruz

(Catedral Vieja)

Limosnas recibidas para la reparación mayor que se está haciendo en la misma:

	Ptas.	Cts.
Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo	125,00	
Excmo. Cabildo Catedral	200,00	
Sr. Cura de la Parroquia	100,00	
D. Francisco Prá	5,00	
D. Teresa Prá de Ariza	5,00	
Una devota	5,00	
D. Agapito Serdio	1,00	
D. Santiago Hervias	25,00	
D. Juan Gómez Ojeda	25,00	
Familia de Vignán	5,00	
D. Ginoveva Guilloto	25,00	
D. Manuel Gutiérrez	5,00	
D. Juan Lañera	25,00	
D. Emilio Portas	100,00	
D. Miguel y D. Manuel Medina	5,00	
D. Diego Ispizua	5,00	
Sres. Pérez y Gutiérrez	10,00	
D. Rafael Manzano	25,00	
D. José Manzano	5,00	
D. Juan Antonio Lucio	15,00	
D. Mariano Batista	25,00	
D. Rosario Díaz González	25,00	
D. Andrés Contreras	5,00	
D. Fernando Sevilla	5,00	
D. Francisco Durán	2,00	
D. Bruno de Gracia	3,00	
D. Faustino Lassata Vallejo	5,00	
D. Alfonso Quintero Reyes	2,00	
D. José Hidalgo Pérez	2,00	
D. Tiburcio y D. Matías Domínguez	40,00	
Total	830,00	

(Continuará)

Compañía Trasatlántica

Delegación de Cádiz

AVISO

El vapor «Buenos Aires», destinado en el presente mes al viaje Centro América con prolongación al Pacífico, suspende su salida dos días autorizado por el Gobierno, con objeto de que si en ese tiempo llega la autorización pedida al Gobierno de Washington para que este buque quede por este viaje exento de las prohibiciones establecidas en aquel país, para la introducción y tránsito de toda clase de bebidas alcohólicas, puedan nuestros exportadores enviar sus géneros como si lo hubieran efectuado con anterioridad al 10 de Junio, que es la fecha impuesta por el Gobierno americano.

Notas del día

Onomástica
Celebró hoy sus días la simpática y bella señorita Antonia Terrón Castro, obsequiando espléndidamente a sus intimidades.

Nuestra felicitación.

Acuerdos municipales
De Algeciras envían al Gobernador civil, extracto de los acuerdos tomados por aquel municipio.

Concurso
El 9 del próximo Julio, en la ciudad de Ceuta, habrá público concurso para que la Jefatura de Transporte Militares adquiera artículos que necesita con destino a las embarcaciones de su servicio.

En Urbique
La guardia civil de aquella población, envía denuncia con-

tra un tabernero que tiene all... abierto su establecimiento durante las altas horas de la noche, indicando en el parte que allí suelen concurrir mujeres de mal vivir y los escándalos son frecuentes.

Pastoreos

Por pastorear con ganado vacuno en la Cañada de los Carrillos, término de Jerez, ha sido denunciado un individuo.

Intento de suicidio

En el pago de «Picadueñas», Jerez, intentó matarse, disparándose un tiro, un individuo llamado Francisco Gómez Bellido.

Herido de gravedad fué conducido al Hospital de Santa Isabel.

Regreso

Regresó de Algeciras, el acreditado industrial D. Juan A. Cortés y Márquez.

Capitán

Regresó de Ahama de Granada, el capitán de Ingenieros don Cristóbal Ruz y Orozco.

Senador

Marchó a Madrid el Excelentísimo Sr. Conde de los Andes, senador del Reino.

Foot-ball

Han sido designado para formar la Comisión Organizadora del Campeonato Infantil, «Copa Durán», los siguientes señores: Presidente, don Joaquín Ariza.

en representación de la Casa Durán; secretario, don Enrique Leal Galindo; vicepresidentes 1.º y 2.º, don Diego del Real y don José Belizón; vocales, don Antonio de la Fuente, don Joaquín Fernández de la Cruz, don José L. García Cauleja y don Manuel Regueira.

Dichos señores, con esta fecha, han tomado posesión de su cargo, felicitándole a todos por ser merecedores de ello.

El Maestro

A Manuel García Gallego (a) El Maestro, lo llama el Juzgado de San Roque, a fin de que cumpla una condena que le fué impuesta por hurto.

Denuncias

De Conil, remiten dos denuncias por infracciones al Reglamento de carreteras.

Destinos vacantes

En Trebujena, se hallan vacantes los cargos de secretario, en propiedad y suplente, de el Juzgado municipal.

Documentos

La Alcaldía de Prado del Rey, remite al señor Gobernador varios documentos de trámites.

Llamamiento

La Comandancia de Melilla, llama al soldado Emilio García García.

A Madrid

Hoy se marchó en el expreso a Madrid, el jefe provincial de los liberales y senador del Reino, don Juan Gómez Aramburu.

Vacante de inspector

Se anuncia por edicto la vacante y el acuerdo de proveerla por concurso, de una plaza de inspector de carnes del mercado de Alcalá de los Gazules.

Dicho destino está do ado con el haber anual de 900 pesetas más 500 de gratificación.

Recompensa

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, ha concedido la medalla de oro de tan benéfica institución por su valiosos servicios y donativos hecho, al ilustrado practicante de la Compañía Trasatlántica, don Teodoro Collante Bohórquez.

Le felicitamos efusivamente.

Enferma

Se encuentra delicado de salud el monísimo niño José Luis Suárez, hijo de nuestro

estimado amigo don Aurelio Daño Lamas.

Le deseamos recobre pronto la salud.

Función solemne

El domingo 17 se celebrarán a las dos y media de la tarde, en la iglesia de San José (Extramuros) solemnes ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús y cantará varios motetes y preciosas coplas el nuevo tenor gaditano don Rafael Gómez Gil.

Le damos nuestra más cordial enhorabuena.

Por los teatros

TEATRO PRINCIPAL.—Continúa actuando con gran éxito la compañía de zarzuela de Emilio Ramos y el cuadro de bailes del maestro Pericet.

Esta noche en la primera sección a las 8 y 45 horas el juguete cómico lírico «La Sultana de Marruecos».

En la segunda sección doble se pondrá en esc en las conocidas zarzuelas «Isidrin o las 49 provincias» y «La reina mora».

En ambas secciones se estrenará el baile titulado «El carnaval español».

Mañana se estrenará el baile titulado «El rumbo macareno».

LOS CINES PUBLICOS.—Esta noche comienza la temporada veraniega de cinematógrafos al aire libre. En la plaza de la Constitución se proyectarán escogidas películas, que no se repetirán en ninguna otra noche.

Las películas que se exhiban una noche en la plaza de la Constitución se proyectarán a la siguiente noche en la plaza de Isabel II y así sucesivamente durante toda la temporada.

Cada noche se proyectarán de cada serie dos episodios completos.

También la empresa de los cines públicos este año se siente expandida y piensa regalar mensualmente un billete de cien pesetas en la plaza de la Constitución y otro de cincuenta peseta en la plaza de Isabel II; claro es que no a todos los espectadores, sino a los que posean los números iguales al del premio mayor del segundo sorteo de cada mes, de la Lotería Nacional.

El número del billete de silla será el que ha de servir para poder optar a estos premios.

Exposición Obrera

Desde el día 1.º del corriente de 5 y 30 a 7 y 30 de la tarde, los días laborables, y de 9 a 12 los domingos, queda abierta en el Hospicio Provincial la admisión de los trabajos que han de figurar en la próxima Exposición Obrera.

A dicho efecto, habrá una comisión receptora que entregará un resguardo, con el que podrá recogerse los efectos entregados, dentro de los diez días siguientes a la clausura de la Exposición.

El plazo de admisión queda cerrado el día 15 del próximo mes de Julio.

El Comité.

Fábrica de pan

CRISTOBAL GARCIA

El pan que provee esta casa es de superior calidad

Peñalba, 40 — CADIZ

ANÍS DE

«La Asturiana»

VIENA

CERVECERIA D MODA

TEMPORADA DE VIANO

HELADOS VARIADOS — SERVICIO DE TOS A DOMICILIO

TELÉFONO 4

CERVEZA FRIA — MERIENDAS

MARISCOS DE TODAS LAS

LA ITALIANA

(ANTIGUA DE MANGANELLI)

Ofrece a su numerosa y distinguida clientela y al público en general extenso y variado surtido en Coloniales, Bomboneras finas, Estuches de piel para regalos, etc., etc., a precios sin competencia.

Concesionarios para la venta de vinos de la Rioja Alta de Haro.—Depositarios de la Sociedad Española Nutreina y del The Lyons de Overseas. Trading Corporation Limited de Londres.

TELÉFONO 322

Movimiento de buques

Vapores de Cádiz al Puerto

Servicio para mañana: Salida del Puerto a las once de la mañana.

Salida de Cádiz a las 4 y 30 la tarde.

Vapores de la Trasmediterránea.

Esta mañana a las siete salió para Algeciras y Tánger, el vapor «General Fernández Silvestre».

Anoche fué despachado de este puerto para Larache el vapor «Vicente Ferrer».

Esta tarde salió para Santa Cruz de Tenerife, el vapor «Delphin».

Mañana es esperado en este puerto procedente de Canarias, el vapor «Escolano».

Vapores de otras Compañías

Entraron ayer:

Laúd «Federico» de Carfaya.

Vapor inglés «Maindy Keep», de Palma de Mallorca.

Vapor «Eloisa», de Larache.

Pallebo: «Colón», de Huelva.

Vapor «Amalia», de Barbate.

Salieron ayer:

Pallebot denés «Energi», para Terranova.

Vapor inglés «Maindy Keep», para Sevilla.

Pallebot inglés «Newton-Hall» para Terranova.

Sucesos locales

Caballeros Hospitalarios

En este benéfico establecimiento, han sido curados los lesionados siguientes:

José Rodríguez Sergio, de 14 años, de una mordedura de un perro en la pierna izquierda.

— José Sánchez García, de 20 años de una herida incisa de un centímetro del dedo pulgar derecho.

— Manuel Bibuglia Lebrón, de 39 años, de contusión y «rosiones en la región occipital».

— Manuel Márquez Maína, de 57 años, de pulsación de maxilar inferior.

Malos tratos

A la Comisaría fueron conducidos Antonio Campos y Miguel Baena Gutierrez, detenidos en la calle Sagasta, por ultratarse mutuamente de oías, y al ser conducidos, el Miguel Baena insultó al sereno comarreciente.

Por insultos

En la Comisaría, fué detenido a requerimientos de Fernando García, el individuo Eduardo Valiente Andrade por insultos y escándalos en plaza de Isabel II.

Un salvaje

La guardia municipal, condujo a la Provenón a Gumersin-

do Groso García, que en el Campo del Sur se entretenía en arrojar piedras a los transeuntes, mofándose además del guardia que le requirió para que no lo hiciera.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorros fué asistido de mordedura de perro en la pierna derecha, José Rodríguez Sergio.

El perro fué conducido a los fosos, para ser sometido a observación.

Hospital de San Juan de Dios

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento los individuos siguientes:

Luisa Casa, de erosiones en ambos párpados, ojo derecho y contusiones en todo el cuerpo.

Antonio Gómez, de herida incisa en el dorso del dedo medio izquierdo.

José Fernández, de inversión en el mal y distensión de los ligamentos del pie derecho.

Manuel Márquez de herida por alusión en la pulpa del dedo meñique izquierdo,

Manuel Crespo, de herida contusa de un centímetro en la región frontal, [mordedura en el

labio de la lengua y epistaxis traumática.

Compañía Trasatlántica

«Buenos Aires», salió de Barcelona para Valencia.

«Piélagos», llegó a Barcelona.

TORERÍAS

En Huelva torearán el domingo los lidiadores bufos «Charlots, Chispa y El Botones», los cuales obtuvieron un éxito ruidoso, y ayer último día de feria en Algeciras actuaron los llamados «Reyes del truco» taurino, y tanto El chispa, como Charlots y el Botones, hicieron reír hasta más no poder al numeroso público que presenciaba la fiesta.

En la primera parte de dicha función se lidiaron, sin picadores, dos novillos toros por «El Niño de la Palma» y su cuadrilla y el joven lidiador rondeño, mató al primer novillo después de una buena faeza de muleta, de una magnífica estocada.

En el segundo toro que mató «El Niño de la Palma» pinchó tres veces y acabó de media estocada.

Durante la faena de muleta, fué en des ocasiones cogido y volteado aparatosamente.

—La Empresa de la plaza de toros de San Fernando, tiene adquirida una corrida de toros del ganadero señor Gallardo, de Los Barrios, y otra del excelentísimo señor marqués de Villamarta, de Jerez.

Depósito de botellas

ESTA CASA compra botellas blancas y negras de varias clases.

Se recogen a domicilio. SACRAMENTO, 55

PARA HELADOS Y MANTECADOS EN EL BAR ESPAÑA

Servicio a domicilio a todas horas

NOTA.—Se recuerda al público que los mariscos que se expenden en esta casa son los mejores y mejor preparados.

Calles Nueva, Cristóbal Colón y S. Francisco

TELÉFONO 348

Bazar «La Concepción»

Gran Almacén de loza.—Cristal.—Artículos de Fantasía.— Aparatos eléctricos.—Azulejos.—Lavabos.—Vajillas.—Objetos varios y gran surtido de

PERFUMERIA

Cervantes, número 18 dup.º esquina a San José

TELÉFONO 592 — CADIZ

PRECIOS VENTAJOSOS

Jiménez, Arquís y C.ª

Fábrica de mosaicos y piedra artificial

MATERIALES DE CONSTRUCCION

FABRICA: Adriano, 64 (Extramuros).

ESCRITORIO: Argantonio, 9.

DIRECCION TELEGRAFICA Y TELEFONICA: AROUIS

Telefonos: Fábrica, 351.—Escritorio, 199.

CADIZ

LA ROSITA

BAR — PASTELERIA — FIAMBRES

LO MÁS SELECTO

San Francisco y S. Barcáiztegui

TELÉFONO 590

FABRICA DE CORTINAS

Venta al por mayor y menor

GRANDES EXISTENCIAS EN TODAS LAS MEDIDAS

Sillones para Círculo o Casino a 20 pesetas — Inmenso surtido en sillería estrado completo de infinidad de modelos en mimbre, junco y médula.

Sagasta 21.—ESTERERIA

MUY EN BREVE

reapertura del gran establecimiento de papelería y útiles de escritorio,

ANTIGUA DE S. LOPEZ

hoy a cargo de

M. CERON BOHORQUEZ

donde el comercio, la Banca, oficinas públicas y todos, en general, encontrarán los mejores artículos y más económicos.

Duque de Tetuán, 15

Restaurant SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANHEZ GIL

TELÉFONO núm. 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta

Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

¡Ya bajó el carbón!

En el despacho de la calle Manuel Rancés, núm. 20, encontrarán carbón de encina y de inmejorable calidad a

2,80 pesetas los 10 kilos y a 0,30 id. el kgm.

Peso exacto a comprobar Se sirve a domicilio

NO OLVIDEN LAS SEÑAS

Manuel Rancés, 20.—Teléfono, 651

POLITICA Y POLITICOS

La retirada de la política de Cambó.—Lo que dice Ossorio y Gallardo.

Madrid.—Interrogado por los periodistas el señor Ossorio Gallardo sobre la retirada total de la política anunciada por el jefe regionalista Cambó, manifestó que constituía una inmensa pérdida para España y para Cataluña.

Agregó que hace unos meses hablando con Cambó ante de las elecciones este se mostraba completamente pesimista ante la corrupción reinante en todas las esferas políticas.

—Yo le dije que para no contaminarse, tendría que retirarse de ella y efectivamente, he resultado profeta; pero yo espero que dentro de varios meses reflexione detenidamente Cambó y se reintegre a la vida política para bien de los intereses de España y de Cataluña.

EN LA PRESIDENCIA

De Barcelona.—El debate de esta tarde.—Hablará Indalecio Prieto.

El presidente del Consejo recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que el día había transcurrido con absoluta tranquilidad y carecía de noticias de interés.

El gobernador de Barcelona había conferenciado con él al medio día diciéndole que piensa reunir a los patronos para tratar de la fórmula de arreglo en definitiva del conflicto de transportes.

Esta tarde asistirá al Senado donde hablarán Sánchez Toca, González Hontoria y Maestre, acudiendo por requerimientos especiales de los oradores el presidente y los ministros de Guerra y Estado.

Indalecio Prieto le ha anunciado que piensa hablar hoy, algo sobre Marruecos y él le ha rogado que aplazase su interpelección hasta el viernes para hallarse presente.

De todos modos irá Villanueva por si Prieto tiene algo urgente que manifestar, sin perjuicio de que yo vaya mañana y contesté cumplidamente ya que el orador quiere que yo sea el que hable sobre el fondo de la cuestión Marruecos.

Melquiades Alvarez presenta sus respetos al Rey

Madrid.—El Presidente anunció a los reporteros que mañana iría a Palacio el jefe de los reformistas Melquiades Alvarez para presentar sus respetos a don Alfonso, como presidente de la Cámara popular.

En Guerra

Recomendación a los periodistas

Madrid.—El Subsecretario del Ministerio de la Guerra recibió a los periodistas manifestándole que se carecía en absoluto de noticias sobre la dimisión de Dris el Riffi.

Aconsejó a los periodistas que se abstuvieran de dar noticias de Marruecos hasta que no estuvieran confirmadas oficialmente, porque Marruecos es un hervidero de pasiones y de intereses antagónicos y no se vacila en propagar noticias falsas con tal

de perjudicar los intereses de la parte opuesta.

MISCELÁNEAS TELEGRAFICAS

Lo de la Remonta de Ecija.—La vista en el Consejo Supremo.—Quince procesados.

Madrid.—Hoy ante el general Barreiro ha comenzado a verse en el Consejo Supremo la causa contra militares de todas las graduaciones por la simulada compra de un tren de trilla en la Remonta de Ecija.

Hay 15 procesados con motivos de este asunto.

Actuó de fiscal el ministro togado general Berenguer.

Según resulta de la lectura de auto la remonta de Ecija atrevesaba una situación crítica por falta de pastos habiendo fallecido por esta causa algunos potros.

Para atender debidamente a la alimentación del ganado se concedió un crédito de quince mil pesetas por el director general de la cría caballar para la adquisición de un tren de trilla.

El fiscal estima que lo ocurrido en la remonta de Ecija constituye dos delitos; el primero de malversación sin pérdida de caudales para el Estado; y el segundo de falsedad en un documento público o sea la falsa escritura notarial.

Ha retirado la acusación contra seis de los procesados manteniéndola íntegramente contra los restantes, para los que pide dos años de suspensión de empleo y sueldo por el primer delito y un año y ocho meses de prisión correccional por el segundo.

El defensor pide para todos la absolución.

Envían graves noticias

Los corresponsales.—La actividad de dos jueces moros.—El enemigo tenía fusiles españoles.—Otras noticias interesantes.

Madrid.—Están siendo muy comentadas las noticias que envían a sus periódicos los corresponsales de Africa.

Desde luego aseguran que el jefe moro Dris el Riffi ha sido destituido de su cargo y Dris Ben Said, niegase en absoluto a llevar a cabo negociaciones sobre Alhucemas y tiene el decidido propósito de marchar a Madrid.

Dicen los corresponsales que la actitud de ambos jefes puede haber sido provocada por alguna intransigencia del nuevo comandante general de Melilla, Martínez Anido, o quizá obedezca al fracaso de las negociaciones políticas.

Desde luego afirman como un hecho grave que los moros que han peleado contra nosotros en los últimos combates tenían armas españolas de las enviadas a Dris-el-Riffi a su propio requerimiento.

Los corresponsales afirman que Dris el Riffi pidió al Gobierno una cantidad determinada de fusiles para unas cábilas y Alba autorizó su envío. Esto coloca a Alba en una situación crítica dentro del Gobierno.

En los cadáveres de rifeños encontrados después de los combates, aseguran los corresponsales, se han encontrado armas y fusiles españoles, que por el número de entrega, se ha compro-

bado que fueron los mismos que se enviaron para defender nuestro territorio.

Los rifeños después de recibir las armas y mostrarse amigos, hacían la maniobra de siempre y marchaban a unirse con los rebeldes.

El herido de ayer en Barcelona.—Lo que ha dicho en sus declaraciones

Barcelona.—El individuo Roque Canadell herido por un desconocido, ha declarado que cuando la huelga del Sindicato de Banca y Bolsa de acuerdo con el gerente del Banco Español del Río de la Plata, él siguió trabajando en su puesto y a ello atribuye la agresión.

El sujeto que le hirió disparóle cinco tiros y, el agredido recuerda que vestía blusa azul, muy sucia y bastante raída y tendrá unos 17 años.

El conflicto de los transportes.—Un carro incendiado.—Un detenido.

Barcelona.—El gobernador recibió a los reporteros expresándole que el conflicto de transportes continúa en idéntico estado a pesar de sus gestiones. Aún no le ha contestado el presidente de la Patronal a la nota enviada.

En la calle de las Cortes, agregó el gobernador, varios grupos habían quemado un carro de paja.

El jefe de Policía que se encontraba presente en la entrevista con los periodistas dijo que ayer un policía detuvo a un individuo llamado Carlos Gómez a requerimiento de un transeunte que afirmaba el citado sujeto le había robado la cartera.

Registrado por la policía no apareció la cartera; pero si una pistola que contenía una bala rayada explosiva en la recámara y además dos cargadores.

Los detenidos de Zaragoza.—Dos pájaros de cuenta.

Zaragoza.—Los dos sujetos de tenidos por la policía y que se suponen sean los asesinos del cardenal Soldevilla, son Luis Mir, aserrador; estuvo viviendo algún tiempo en Barcelona y se consideraba amigo íntimo de los que asesinaron hace tiempo a tres funcionarios municipales.

Habían sido detenidos varias veces por contrabandistas; unas en Zaragoza y otras en Barcelona.

El otro individuo se llama Antonio Mur Vadiilo y es natural de Burdeos, aunque de padres españoles.

Había sido expulsado varias veces del territorio español; pero siempre volvía y esta vez no ha podido ser detenido.

Se dedicaba a explotar a las mujeres y en Barcelona vivió algún tiempo a costa de algunas de ellas.

Un consejo guerra

Madrid.—En las prisiones de San Francisco el Grande se ha visto hoy la causa seguida contra el periodista Valdivieso, por supuestas injurias al Consejo de Guerra y Marina.

El fiscal solicitó para el procesado un año de prisión y el defensor la absolución.

El procesado negó rotundamente que el hubiera pensado ofender al Consejo Supremo al escribir el artículo, no hubiera tenido tal propósito.

Reunion pro-fiestas

Como estaba anunciado, y previa convocatoria, hecha por el señor alcalde, reuniéronse hoy los representantes de las fuerzas vivas locales, para constituir la Comisión Mixta de Fiestas, acordada por el Municipio.

Asistieron los señores Montiel (de la Comisión municipal de Fiestas), Mateo (don F. y D. C., por Empresas de carruajes), García Quintana (concesionario de los Baños del Real), Pérez Alcón (concejal, de curioso), Merino (por la A. G. de Caridad), don Rafael Rodríguez (por el Circulo Militar), Paredes (del Hotel de Francia), Mercado de la C. municipal de Fiestas, Chilia (del NOTICIERO), Fuentes Villarrica (concejal invitado), marqués de Vega de Sagra (de la C. M. de Fiestas), Sres. Fajardo y Sánchez García (por el Tiro Nacional y por el R. T. N.), don Manuel Alvarez (presidente de la C. M. de Fiestas), Sr. Ve-a y Monje (de la Económica), señores Escandón y Varela (del Circulo Mercantil), don Carlos Guaza (del E. F. C.), Sr. Parodi (de la Unión Patronal Gaditana), señor Corripio (de la A. de I. Anexas), Sr. Vera (de la C. M. de Fiestas).

D. Joaquín Martínez Lázaro (del Centro Escolar), señor Santander (de la Exposición Obrera), don Julio Gómez (de los peluqueros barberos), don Alfonso García Morera (de N. F. C.). A las 6 en punto, el alcalde declara comenzado el acto.

En primer término debe dar las gracias a los señores que han concurrido.

Explica la génesis de esta reunión, partiendo del acuerdo municipal que la motivó.

Reunidas aquí—dice—las representaciones que pudieran tener un interés más inmediato, y que más pueden pergonar las excelencias de Cádiz como estación veraniega, cree que es llegada la hora de plastificar el acuerdo municipal de crear una comisión mixta de fiestas.

Siendo siete los miembros de la comisión de fiestas, más el alcalde y el señor Villarrica, la comisión debiera componerse de 18 vocales, número quizás exagerado.

Expone una atinada teoría sobre la forma cómo debe constituirse esta Comisión, teniendo en cuenta que las personas que integran la Comisión ejecutiva, estén adornada de las condiciones de actividad, seriedad, etc, indispensable en estos asuntos.

Lee los nombres de las entidades citadas, resultando que no han comparecido, Casino Gaditano, Cámara de Comercio, Gremio de Restaurantes y Cafés, Sociedad del Turismo, Orfeón Gaditano, Tenny, Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, Academia de Bellas Artes, y Amigos de Puerta de Tierra.

La presidencia dice que para que puedan los señores reunidos formar idea de los fondos con que puede contribuir el Ayuntamiento ha de manifestar que estos recuerdos han de ser relativamente escasos, por que el crédito de 60 mil pesetas de Presupuestos, está reducido próximamente a la mitad.

El Sr. Alvarez hace uso de la palabra y expone los gastos verificados ya, unido a los que faltan por hacer, que dejan dejar disponible poco más de dos mil pesetas.

El señor Villarrica se lamenta del pesimismo del señor Alvarez y considera que estos datos son de poco interés aquí, puesto que se trata de organizar y de procurar ingresos.

Estima que tanto las cifras de atumbrados y de subvenciones, hay otros capitulos en presupuesto en los cuales pueden ser incluidas.

Vuelve a exitar a que desaparezcan los pesimismos.

Rectifica el señor alcalde y explica su intervención.

El alcalde aclara el punto, y amplía las explicaciones, incluso en lo que afecta a la magnitud de la intervención de los señores reunidos.

Enumera las fiestas que son costumbre de hacer en Cádiz, durante el año, haciendo historia de la brillantez de ellas y del amor que los gaditanos le tienen a cada una.

Pasa el alcalde, a hacer una segunda y ya más espléndida enumeración, de los festejos que pudieran celebrarse en Cádiz, y termina esperando nuevas y mayores iniciativas de la Comisión que se nombre, manifestando que lo dicho por él no es un programa, sino unas levisimas indicaciones, que ruega a todos le perdonen.

Pregunta si debe procederse a nombrar el Comité ejecutivo.

Hace uso de la palabra el Sr. Santander.

Estima que debe nombrarse esa comisión, sin perder tiempo, para que ella redacte un programa completo y piense en la forma de arbitrar medios.

No cree que los festejos solucionen el problema de la tranquilidad pública pero si que son expansiones del espíritu.

Propone se nombre por la patronal, al señor Parodi, por Restauración, cafés, al señor Sánchez Cosío, por Ultramarinos el señor Gutiérrez, por carruajes el señor Mateo, Escandón y Varela, por el Circulo Mercantil, Corripio.

Hace luego consideraciones respecto al plan de fiestas en lo que afecta a su parte económica.

Estima que la suscripción pública no puede producir bastante para un gran programa de festejos y pregunta si el Ayuntamiento cubrirá la diferencia.

El Alcalde entiende que a más de esos señores ha de figurar el Alcalde y la Comisión de Fiestas, por que se puede ir a una Comisión Mixta, pero no a una abdicación absoluta, por parte del Ayuntamiento, de funciones que le son propias.

Contesta también a la pregunta económica y dice que para hacer hoy una transferencia, precisaría redactar un nuevo Presupuesto, con los ingresos precisos para los gastos que fuera a atender.

El señor Escandón interviene para plantear una cuestión previa, que se refiere a la autoridad moral que puede tener la Comisión que se nombre, y que debe dársele el pueblo de Cádiz.

En la prensa se dice y todos sabemos, que Cádiz está preterida en ciertas órdenes. Esta es una nebulosidad que hay que aclarar, pidiéndole a las personas que pueden ayudarnos, que nos ayuden, haciendo que nuestros representantes en Cortes se pongan en relación con el Gobierno, para que Cádiz no siga siendo una excepción. Esta es una cuestión previa.

El Alcalde pide que se aclaren esos conceptos.

El Sr. Chilia, por haber sido aludido la prensa, habla y explica el alcance de los artículos periodísticos, y se refiere a la situación designada en Cádiz, por las tolerancias de juego en otras plazas, y las persecuciones en ésta.

Estima que o es preciso que esos medios de atracción desaparezcan de todas las playas, o que se tolere en Cádiz, como único medio de que esto siga siendo una estación balnearia.

El señor Escandón expone aun más claramente el asunto.

El alcalde interviene.

El señor Chilia, rectifica.

El señor Santander, no participa de ese criterio de una forma absoluta, siendo el Comité ejecutivo quien intervenga en esta cuestión.

El señor Treviño, se muestra en parte contrario y en parte de acuerdo con el señor Santander.

Antes que nada, debe procederse a nombrar la Comisión, pero por Centros no personas.

El Sr. Villarrica dice que los propuestos son los representantes de las entidades.

Continúa el amplio cambio de impresiones.

Quedan nombrado por aclamación los propuestos por el Sr. Santander.

Mañana se reunirán a las cinco los anteriores vocales con los concejales, para designar una comisión ejecutiva.

Notas del Municipio

Por falta de número de vocales, no se reunieron las comisiones de consumos y reemplazo, que estaban convocadas para hoy.

Han sido citadas nuevamente para mañana a las 16 y 30 y a las 15 y 30 respectivamente.

El alcalde de Sevilla remite el acta del nacimiento del mozo Joaquin San Jua Garrido.

El alcalde de San Fernando remite cédula de notificación del mozo José Pareja García.

El alcalde de Arcos envía un atento oficio, rogando al alcalde de Cádiz el más eficaz apoyo a la gestión que le ha sido encomendada de allegar recursos, con los que erigir un monumento en la plaza de la Constitución, al eminente y malogrado hijo de Arcos, don Miguel Mancheño y Olivares, que dedicó toda su vida a la cultura patria y a la difusión de la brillante historia de aquel rincón andaluz.

El Ayuntamiento de Arcos ha encabezado la suscripción con 500 pesetas.

De este oficio se dará cuenta al Ayuntamiento.

El Ayuntamiento de Sevilla,

remite citas para los mozos Francisco Mota y Manuel Ortega.

El juez municipal de San Román, de Sevilla, remite documentos de quintas.

D. Luis Gessa y Loayza, solicita certificado de buena conducta y moralidad.

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 4.527.83.

Esta tarde a las seis, se reunirán en el despacho de la Alcaldía, las personas y entidades convocadas por el señor García Noguero, para la formación de una Comisión Mixta, a fin de estudiar y llevar a la práctica los festejos veraniegos.

remita citas para los mozos Francisco Mota y Manuel Ortega.

El juez municipal de San Román, de Sevilla, remite documentos de quintas.

D. Luis Gessa y Loayza, solicita certificado de buena conducta y moralidad.

La recaudación de consumos en el día de ayer fué de pesetas 4.527.83.

Esta tarde a las seis, se reunirán en el despacho de la Alcaldía, las personas y entidades convocadas por el señor García Noguero, para la formación de una Comisión Mixta, a fin de estudiar y llevar a la práctica los festejos veraniegos.

M. QUIRELL

Pianos, Armoniums, Pianos automáticos, Rollos, Obras musicales.

ROSARIO, 17. TELEFONO, 313

Rayos X.—Trasladable a los domicilios de los enfermos. Corrientes de alta frecuencia. Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).—Consultas de 4 a 6.

DOCTOR MANUEL BERNAL

PECHO Y MEDICINA GENERAL

Consultorio de 12 a 3. Rosario Cepeda núm. 28

BAZAR DE LA UNION

COLUMELA Y SACRAMENTO CADIZ

FERRETERIA, QUINCALLA Y MATERIAL ELECTRICO

Batería de aluminio puro a 70 pesetas el juego completo de 18 piezas.

EL SECRETO DEL EXITO está en que toméis todos los útiles de escritorio en la Papelería de M. Cerón Bohórquez, calle Ancha núm. 15, derecha

ULTIMA HORA

Un crimen en El Escorial

Madrid.—En el Escorial se ha cometido un crimen.

En la calle Infantes 10, apareció degollada la individuo Encarnación Martín García.

En la Posada del Peine ha sido detenido su marido Juan Alvarez a quien se supone autor del hecho sangriento.

Congreso

Madrid.—A las 5 menos cuarto, con escasa animación se abre la sesión.

Vicenti se ocupa de la cuestión electoral y seguidamente apruébanse varios dictámenes, jurando el cargo varios diputados.

Se nombra la comisión del suplicatorio y se efectúa el sorteo de secciones y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid.—Continúa la discusión del Mensaje de la Corona, estando en uso de la palabra el senador Maestre.

Clases pasivas

Madrid.—En el Ministerio del Ramo han dicho a los periodistas que Villanueva se ocupa activamente de la situación de las clases pasivas para poner remedio a la desigualdad del Decreto 3 de marzo 1917.

El ministro dice que se seguirán normas de equidad y justicia y se dará cuenta del proyecto a las Cortes.

BAR

La Cruz Blanca

EL PREFERIDO

por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo

Fluografía de M. Cerón

JOSE DEL CORRIPIO

En el extenso surtido de botellas y botijos que acaba de recibir, hay para todos los gustos más exigentes

- TAZAS Y PLATOS PORCELANA -

::: DE TODAS CLASES :::

Aurelio Alcón y Comp.

CADIZ
Consignatarios de buques.—Agentes de Aduanas.—Representantes de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.
Comisiones, consignaciones, tránsitos, fletamentos, seguros
Agentes de ITALIA-AMERICA, Sociedad de Empresas Marítimas y LA HISPANIA, S. A. de Seguros
Dirección telegráfica y telefónica: ALCON
Teléfono interurbano, 24.—Oficinas: ISAAO PERAL, 9

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol. Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla.—Admite carga.
informará su armador: D. de la Victoria 2, dup. 1.º Teléfono, 585

Línea Regular de Vapores de Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes.
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
Informará su consignatario, Juan J. Ravina Beato Diego de Cádiz 12.—CADIZ

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquier. y C.ª

CADIZ
VIAJE RÁPIDO POR EL VAPOR
INFANTA ISABEL
CAPITAN, D. A. GARDOQUI
Para Habana, con escala en Santander, Gijón, Coruña y Vigo. Saldrá del puerto de Cádiz el día 14 de Junio de 1923.
Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª, 2.ª económica y 3.ª clase.
También admite carga con conocimiento directo y flete corrido para Sagua, Caibarien, Matanzas, Cárdenas, Nuevitas, Puerto Padre, Chaparra, Gibara, Guanantamo, Cienfuegos y Manzanillo.
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Las Palmas.
EL VAPOR
CATALINA
Saldrá del puerto de Cádiz el día 21 de Junio de 1923.
Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª, y 3.ª clase y carga, sin trasbordo para los referidos puertos.
Informarán sus Armadores: Pinillos, Izquierdo y Compañía, Plaza de San Agustín núm. 2.—CADIZ

Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES
"Mercedes", "Puerto de Santa María", "Cádiz", "Antonio", "Cristina", "Anita", "Emilia" y "Violeta"
Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva
Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache
Servicio de verano con el vapor "Cádiz" entre Sevilla y Sanlúcar.
Escritorio: Santo Cristo núm. 2.—CADIZ

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado BASILIO

YOST

La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía.
Abonos de conservación de máquinas.—Reparaciones.—Venta de accesorios en general.—Sucursal en Cádiz: Calle Ancha, núm 12.

RESERVADO

A LA CASA

ANGEL GOMEZ

Servicios de la C. Transatlántica

Línea de Cuba México
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón (facultativa) el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz y Habana para Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.
Línea de New-York, Cuba-México
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.
Línea de Venezuela-Colombia—Pacífico
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra,

Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla Colón, y dor el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollene, Chica Iquirique, Cintofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 19 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
Línea de Fernando Poo
Expedición mensual saliendo de Barcelona el 15, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena el 17, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.
Línea de Filipinas
Siete expediciones al año, sujetas al siguiente itinerario: Salida de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sicer, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kolo y Yokohama, y admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos; por los cuales tiene establecido servicios regulares desde los puertos de mar antes mencionados.

Delegación de la Compañía Transatlántica en Cádiz. Isabel la Católica núm. 3.

Moyano, Contreras y Campos (S. en C.)

CASA FUNDADA EN 1878
CANOVAS DEL CASTILLO 41.—CADIZ
Almacenes de Coloniales al por mayor
FÁBRICA DE CAMELOS

El mejor y más sano aperitivo es tomar antes de las comidas una copa del exquisito

FINO 30

de las bodegas de la Sra. Vda. e hijos de "Des Allimes" Jerez de la Frontera

TALLERES GRÁFICOS DE M. CERON BOHORQUEZ BEATO DIEGO DE CADIZ 8.—CADIZ

Trabajos de todas clases.—Especialidad en revistas y periódicos.—Trabajos comerciales.—Memorandums.—Facturas.—Tarjetas de visita, etc., etc.
Precios económicos.—Prontitud y perfección

LUIS MEXIA JOYERO

Columela, 38 CADIZ

EMPRESA PAEZ

Novísimo servicio diario de automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORARIO

Salida de Cádiz a las 9,00 de la mañana.
Salida de S. Fernando a las 9,45 de la id.
Llegada a Algeciras a las 3,00 de la tarde.
Empalma en Algeciras con los vapores de Gibraltar.
SALIDA DE CADIZ DIARIAMENTE.
Salida de Algeciras a las 6,00 de la mañana.
Llegada a San Fernando a las 11,15 de la id.
Llegada a Cádiz a las 12,00 de la tarde.
Empalma con el muelle y el expreso de Sevilla y Madrid.
SALIDA DE ALGECIRAS DIARIAMENTE.
Toma y deja viajeros en Chiclana, Conil, Vejer, Facinas y Tarifa

PRECIOS

	Berlín o peccante	Interior
De Cádiz a Algeciras o viceversa	15'75	10'50
De San Fernando a Algeciras o viceversa	13'75	9'25

Para facilidad del público se reservan billetes con la antelación que se desee

OFICINAS Cádiz, Hotel Victoria.—Teléfono 261.—Algeciras, Café de «La Estrella».—Teléfono 101.—San Fernando, «La Mallorquina».—Teléfono 1.022.

NOTA.—El servicio se restablece por haber recibido el material que est Empresa tenía anunciado, el cual constituye uno de los mayores éxitos de la acridadísima casa constructora DE DION BOUTON en la reciente Exposición d Barcelona.

El Anuario de la América Latina y los anuncios que publica



recorren el mundo entero
El Anuario de la América Latina constituye el medio más eficaz para el fomento del comercio hispanoamericano. — Es la única guía comercial que contiene todos aquellos países y la más completa en su género.
Contiene más de dos millones de datos (cifras) del Comercio, la Industria, Agricultura, etc., etc., de las veinte Repúblicas hispanoamericanas; Puerto Rico e Islas Filipinas; MAPAS primorosamente editados en colores.
Publica, además, una sección SECCIÓN EXTRANJERA de datos de las Casas más importantes de cada uno de los países del mundo.
Seis tomos espléndidamente encuadrados: 900 páginas.
Financios de portada en toda España.
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.
Sección P.—Consejo de Clientes, 240.—BARCELONA